

СЛУЖБА ПО ТАРИФАМ АСТРАХАНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ заседания общественного совета при службе по тарифам Астраханской области

Дата проведения – 11.07.2018 15:00 ч.

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Аракелян Виталий - Председатель Общественной палаты Астраханской Аракелович области

Абуова Галина - кандидат технических наук, доцент - декан факультета инженерных систем и пожарной безопасности ГАОУ АО ВО «Астраханский архитектурно-строительный университет»;

Бобровская Галина - начальник отдела платных образовательных услуг Николаевна ФГБОУ ВПО «Астраханский государственный университет»;

Давыдова Надия - председатель Астраханской областной организации Рашидовна Общероссийского профсоюза работников жизнеобеспечения;

Зайцев Сергей - кандидат экономических наук, доцент ГАОУ АО ВО Вячеславович «Астраханский архитектурно-строительный университет».

Кабацура Ольга - член Общественной палаты Астраханской области; Евгеньевна

Монин Вадим - координатор общественно-консультативного совета Владимиевич при главе администрации муниципального образования «Город Астрахань», консультант главы администрации муниципального образования «Город Астрахань»;

Никитина Наиля - председатель Совета Астраханского регионального Зинуровна отделения Общероссийской общественной организации «Деловая Россия»;

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О темпах роста тарифов на коммунальные услуги в Астраханской области с 1 июля 2018 года.

Докладчик: Зверева О.Г. – руководитель службы по тарифам Астраханской области

2. Об установленных на 2018 год тарифах на коммунальные ресурсы в субъектах Южного федерального округа.

Докладчик: Зверева О.Г. – руководитель службы по тарифам Астраханской области

3. Обсуждение реформы пенсионной системы.

Докладчик: Зверева О.Г. – руководитель службы по тарифам Астраханской области

1. По первому вопросу слушали:

Звереву О.Г., которая проинформировала, что во II полугодии 2018 года рост тарифов ограничен темпами, определенными приказами Федеральной антимонопольной службы, а также Прогнозом социально-экономического развития Российской Федерации на 2018-2020 годы, разработанным Министерством экономического развития РФ и одобренным Правительством РФ.

Тарифы на электроэнергию для населения во II полугодии 2018 года выросли с 4,53 руб./кВтч до 4,72 руб./кВтч, т.е. на 4,2% к уровню I полугодия, что соответствует предельному минимальному уровню, установленному приказом Федеральной антимонопольной службы.

Рост розничных цен на природный газ, реализуемый населению, с 1 июля 2018 года составил 103,4%.

С 2016 года предельные уровни тарифов в сфере теплоснабжения и водоснабжения Федеральной антимонопольной службой не устанавливаются. При этом Прогнозом определена индексация тарифов в сферах теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения для всех категорий потребителей с 1 июля 2018 года на уровне 104%.

Фактически темпы роста тарифов на тепловую энергию, а также в сфере водоснабжения и водоотведения для населения с 1 июля 2018 года у большинства регулируемых организаций составили не выше 104%.

Тариф МУП г. Астрахани «Астрводоканал» на питьевую воду сохранен на уровне декабря 2017 года. Рост тарифов МУП г. Астрахани «Астрводоканал» на водоотведение с 1 июля 2018 года составил 107,5%, что обусловлено реализацией инвестиционной программы.

Рост тарифов на тепловую энергию ООО «Астраханские тепловые сети» с 1 июля 2018 года составил 103,1%. В отношении АО «ТЭЦ-Северная» и МУП г. Астрахани «Коммунэнерго» тарифы на тепловую энергию с 1 июля 2018 года снижены.

В сфере обращения с отходами предельный единый тариф на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее - ТКО):

- по 1 зоне (Астраханская область, за исключением ЗАТО «Знаменск») ООО «ЭкоЦентр» сохранен на уровне декабря 2017 года;

- по 2 зоне (ЗАТО «Знаменск») ООО «Чистая среда» рост тарифов с 1 июля 2018 года составил 104,2%.

При этом в конце июня 2018 года принято постановление Правительства РФ о снижении платы за негативное воздействие на окружающую среду за

2018 год, предусматривающее рекомендации органам регулирования тарифов пересмотреть действующие тарифы на ТКО в 2-месячный срок.

Процедура формирования законодательной базы в сфере обращения с отходами не завершена.

ВЫСТУПИЛИ:

Монин В.В. «В настоящее время рабочая группа при министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Астраханской области завершила замеры образований в жилых домах ТКО, необходимые для пересмотра нормативов накопления ТКО. Результаты данных замеров показали необходимость снижения норматива накопления ТКО в отношении сельских потребителей. По поручению Губернатора Астраханской области аналогичные замеры будут продолжены в течении года.

Никитина Н.З., Зайцев С.В. «Рост тарифа на тепловую энергию ООО «Астраханские тепловые сети» с 01.07.2018 на 3,1% является существенным для потребителей».

Зверева О.Г. «Обращаю внимание, что тариф на тепловую энергию ООО «Астраханские тепловые сети» учитывает выполнение инвестиционной программы в сфере теплоснабжения. При этом величина тарифа на тепловую энергию ООО «Астраханские тепловые сети» с 01.07.2018 составляет 1786,43 руб./Гкал (с НДС). Аналогичные тарифы МУП г. Астрахани «Коммунэнерго» и АО «ТЭЦ-Северная» без инвестиционных составляющих составляют 1981,05 руб./Гкал и 1934,24 руб./Гкал соответственно».

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать службе по тарифам Астраханской области не пересматривать действующие тарифы на ТКО, а учесть снижение платы за негативное воздействие на окружающую среду за 2018 год и иное изменение федерального законодательства при осуществлении тарифного регулирования на 2019 год в целях исключения резкого роста тарифа в 2019 году.

2. Пригласить на очередное заседание общественного совета представителей министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Астраханской области и ООО «Астраханские тепловые сети» по вопросу реализации утвержденной инвестиционной программы в сфере теплоснабжения на 2018 - 2020 годы.

2. По второму вопросу слушали:

Звереву О.Г., которая проинформировала о результатах проведенного сравнительного анализа установленных на 2018 год тарифов на коммунальные ресурсы в субъектах Южного федерального округа. По всем видам коммунальных ресурсов, кроме электроэнергии, Астраханская область находится в тройке регионов ЮФО с наиболее низкими тарифами.

На более высокий тариф на электроэнергию для населения Астраханской области по сравнению с другими субъектами ЮФО оказывает влияние объем перекрестного субсидирования в электроэнергетике, который в Астраханской области является одним из самых низких. Перекрестное субсидирование в электроэнергетике – это перераспределение нагрузки по оплате электроэнергии между различными группами потребителей, а именно - население оплачивает электроэнергию по заниженным тарифам, и чтобы компенсировать возникающие денежные потери, завышаются тарифы для прочих потребителей. В соответствии с федеральным законодательством объем перекрестного субсидирования должен ежегодно снижаться. Таким образом, более низкую цену на электроэнергию для населения в других субъектах ЮФО оплачивают их предприятия.

Как правило, служба по тарифам Астраханской области устанавливает тариф на электроэнергию для населения Астраханской области на минимальном уровне, предусмотренном приказами ФАС России.

ВЫСТУПИЛИ: Монин В.В., Никитина Н.З.

РЕШИЛИ:

1. Рекомендовать членам общественного совета направить в службу по тарифам Астраханской области перечень регионов Российской Федерации, сопоставимых с Астраханской областью, для формирования информации о действующих на территории указанных регионах тарифах на коммунальные ресурсы.
2. Рекомендовать службе по тарифам Астраханской области обратиться в ФАС России с предложением о сохранении тарифа на электрическую энергию для населения Астраханской области с 01.07.2019 на уровне декабря 2018 года (температура роста 100 %) при минимальном уровне тарифа.

3. По третьему вопросу слушали:

Зверева О.Г. «Дума Астраханской области готовит отзыв на законопроект о пенсионной реформе, который поступил в июне в Госдуму Российской Федерации.

Одним из самых широко обсуждаемых вопросов стало поэтапное повышение пенсионного возраста.

По поручению Губернатора Астраханской области А.А. Жилкина на рассмотрение общественного совета вынесен дополнительный вопрос «Обсуждение реформы пенсионной системы».

ВЫСТУПИЛИ: Давыдова Н.Р., Абуова Г.Б., Бобровская Г.Н., Зайцев С.В., Кабацюра О.Е., Монин В.В., Никитина Н.З., которые сообщили, что сложные социально-экономические процессы и низкий уровень пенсий граждан диктуют необходимость проведения изменений пенсионного законодательства.

Однако, Законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий» определяет повышение пенсионного возраста граждан и не

является системной реформой пенсионной системы, поскольку в нем отсутствует анализ предпосылок для проведения реформы, фактической продолжительности жизни населения, пропорций между работающим населением и населением пенсионного возраста, информация о прогнозируемом росте пенсионных начислений вследствие его принятия.

Принятие указанного законопроекта в предложенной форме негативно отразится на уровне жизни населения Астраханской области.

Изменения пенсионной системы необходимы, но требуют детальной проработки ее эффективности и мер дополнительной защиты интересов граждан. Необходима разработка государственных программ по трудоустройству молодых людей и людей старшего возраста, защите граждан предпенсионного возраста, программ обучения и повышения квалификации.

Также представители общественного совета отметили необходимость учета климатических особенностей региона, в частности снижение уровня работоспособности населения Астраханской области в пиковые часы температурных графиков.

РЕШИЛИ:

1. Службе по тарифам Астраханской области копию настоящего протокола направить в Управление по внутренней политике Администрации Губернатора Астраханской области.

Председатель



В.В. Монин